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Blízko je Hospodin všem, kdo ho vzývají. (Žalm 145) 

NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Mt 20,1-16a) 
Ježíš řekl svým učedníkům toto podobenství: „Nebeské království je podobné hospodáři, který 
vyšel časně zrána najmout dělníky na svou vinici. Smluvil s dělníky denár na den a poslal je na 
vinici. Když vyšel kolem devíti hodin, viděl jiné, jak stojí nečinně na trhu. Řekl jim: ‚Jděte i vy na 
mou vinici a dám vám, co bude spravedlivé.‘ A šli. Kolem dvanácti a tří hodin odpoledne vyšel 
znovu a udělal to zrovna tak. Vyšel kolem pěti hodin a našel jiné, jak tam stojí, a řekl jim: ‚Co tu 
celý den nečinně stojíte?‘ Odpověděli mu: ‚Nikdo nás nenajal.‘ Řekl jim: ‚Jděte i vy na mou vinici!‘ 
Když nastal večer, řekl pán vinice svému správci: ‚Zavolej dělníky a vyplať jim mzdu, začni                   
od posledních k prvním.‘ Přišli ti, kdo nastoupili kolem pěti odpoledne, a dostali po denáru. Když 
přišli první, mysleli, že dostanou víc, ale i oni dostali po denáru. Vzali ho, ale reptali proti 
hospodáři: ‚Tady ti poslední pracovali jedinou hodinu, a dals jim zrovna tolik co nám, kteří jsme 
nesli tíhu dne i horko.‘ On však jednomu z nich odpověděl: ‚Příteli, nekřivdím ti. Nesmluvil jsi se 
mnou denár? Vezmi si, co ti patří, a jdi. Chci však i tomuhle poslednímu dát jako tobě. Nesmím              
s tím, co je moje, dělat; co chci? Anebo závidíš, že jsem dobrý?‘“ 

KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ  
Jeden detail z dnešního evangelia je pro mě obzvláště důležitý. Vždycky se našel někdo, koho 
Ježíš potkal a poslal na svou vinici. Ani jednoho z nich ovšem neposlal samotného! A z toho plyne 
něco velmi důležitého i pro nás. Většina cest v našem životě, které nás zpočátku děsí, se dá 
projít, pokud vím, že existují lidé, na které se mohu spolehnout. Také tou velkou cestou, cestou 
života, na kterou nás posílá Ježíš Kristus: lze ji projít společně. A to je - myslím - první a 
nejdůležitější náplň našich křesťanských společenství, či chcete-li, farností: chtějí být místem, kde 
se lidé mohou vydat na cestu ruku v ruce, kde lidé společně kráčejí životem, skrze zcela prosté 
starosti a těžkosti všedního dne, skrze velké výzvy našeho života a nakonec vstříc k našemu 
společnému cíli v Ježíši Kristu. A takto, jen takto, budou mít tato společenství i svou budoucnost. 

PŘÍŠTÍ NEDĚLI: Mt 21,28-32    
Litoval toho a šel. Celníci a nevěstky vás předcházejí do Božího království. 

SLOVO KŘESŤANA – SLOVO K ZAMYŠLENÍ A K POVZBUZENÍ 
(...) svobodný život máme spojený s tím, že nás netrápí nic zlého. Příběh Bohočlověka Ježíše je 
obrazem a zaslíbením svobody nejen vnější, tedy od nepřátel, útlaku a pronásledování, ale                        
i vnitřní, tedy svobody od zla, jemuž můžeme sami podléhat. Bůh lidskou svobodu vnější i vnitřní, 
svobodu od zlého, žárlivě střeží a zastává se jí. „Když vás Syn osvobodí, budete skutečně 
svobodni,“ říká Ježíš v Janově evangeliu při rozhovoru s učiteli Zákona, kteří se holedbají, že 
nikdy nesloužili žádnému pochybnému politickému zřízení a zakládají na tom svoji identitu. 
Jenomže postavit takto myšlenku osobní svobody je málo, naznačuje tu Ježíš. (...) Svoboda                      
v biblickém uvažování je v první řadě svobodou od vlastního hříchu. (…) Na rozdíl od znalostního 
kvízu se rozluštění našeho vlastního, osobního příběhu, dobereme teprve na konci, při pohledu 
nazpět. Doufáme, že uslyšíme to, co žena, která do domu farizea jménem Šimon přinesla 
nádobku vzácného oleje, aby jím Ježíšovi pomazala nohy. „Její mnohé hříchy jsou jí odpuštěny, 
protože projevila velikou lásku. Komu se málo odpouští, málo miluje,“ vysvětlil Ježíš. 



(Petr Vizina: Naše závislosti a Boží svoboda (autorský komentář), 2.9.2023, dle 
vaticannews.va/cs) 

SVÁTKY V TÝDNU 24.9.2023 – 1.10.2023 
▪ Neděle  24.9. Jaromír / sv. Gerard (Jaromír) (25. neděle v mezidobí) 
▪ Pondělí 25.9. Zlata / sv. Kleofáš  
▪ Úterý  26.9. Andrea / sv. Kosma a Damián  
▪ Středa  27.9. Jonáš / sv. Vincenc z Paula  
▪ Čtvrtek  28.9. Václav - Státní svátek - Den české státnosti / Slavnost sv. Václava 
▪ Pátek  29.9. Michal / Svátek sv. archandělů Michaela, Gabriela a Rafaela 
▪ Sobota  30.9. Jeroným / sv. Jeroným  
▪ Neděle  1.10. Igor / sv. Terezie od Dítěte Ježíše (26. neděle v mezidobí) 

VYBĚR Z KATECHISMU –  Vyznání víry – Věřím v jednoho Boha (4.) 
V odstavcích věnovaných Bohu Otci se v katechismu poprvé zmiňuje ta část vyznání víry, která je dodnes 
předmětem sporu mezi katolickou a pravoslavnou církví. Nejprve čteme v odst.245: Apoštolskou víru o 
Duchu definoval 2. ekumenický koncil v roce 381 v Cařihradě: „Věříme v Ducha svatého, Pána a dárce 
života, který vychází z Otce. …  Tedy pouze z Otce. V odst.246 se pak píše: Latinská tradice vyznání víry 
říká, že Duch „vychází z Otce i Syna (Filioque)“. Florentský koncil v roce 1439 vysvětluje: „Duch svatý má 
svou podstatu a své bytí zároveň od Otce i od Syna a od věčnosti vychází z obou jako z jediného principu 
a jediným vydechováním… A protože všechno, co je Otcovo, kromě svého otcovství, dal sám Otec svému 
jednorozenému Synu, když ho zplodil, tedy i toto vycházení Ducha svatého ze Syna dostává Syn od 
věčnosti od Otce, který ho od věčnosti zplodil.“  
Dogma, že Duch vychází ze Syna též (Filio-que) vyznal již sv. papež Lev v roce 447. Většinu dnešních 
křesťanů (pravo- i nepravo- slavných) tato otázka asi moc netrápí. Každopádně bychom se místo 
slovíčkaření měli soustředit na následování Syna: v poslušnosti Otci, v lásce k bližním i nebližním, 
v „nekonečné“ řadě odpouštění, ve snášení utrpení, atd.  

AKTUALITY Z FARNOSTI  
V neděli po mších svatých zveme do farní setkávárny naproti bočnímu vchodu do kostela.  
Na Ne 24.9. připadá slavnost sv. Mořice a druhů, mučedníků. Slavnostní mši v 9 hodin slaví otec 

biskup Josef Hrdlička, zazní Schubertova mše B dur. Odpoledne bude ve 14:30 svátostné 
požehnání a následně od 15 hodin farní den na faře ve velkém sále. Prosíme o přinesení dobrot 
na stůl, ať je ještě bohatší.:-) 

Ve Čt 28.10. je slavnost sv. Václava, patrona diecéze a katedrály – v katedrále se koná mše svatá 
v 10 hodin. Výuka náboženství na faře tento den odpadá. 

AKTUALITY OBECNÉ  
Čeští a moravští biskupové se připojili ke společnému prohlášení církví ohledně manželství jako 

svazku muže a ženy. Prohlášení má formu petice, ke které se může připojit každý člověk na 
https://www.petice.com/petice_pr_manelstvi_mue_a_eny. V textu petice se pak doslova píše: 
„Tato petice nemíří proti jiným skupinám lidí. Pouze žádáme, aby slovo ‚manželství‘ nebylo 
tunelováno a zůstalo označením vztahu muže a ženy, jak tomu je v Bibli i v tradici našeho státu. 
Manželství považujeme za jedinečný základ společnosti a nejlepší místo pro rození a výchovu 
dětí – naší budoucí společnosti. Proto žádám poslance o přijetí poslaneckého návrhu na 
doplnění ústavního zákona o rodině slovy a manželství jako svazek muže a ženy.“  

Na Horu Matky Boží v Králíkách již po sedmé na Pouť rodičů, kteří přišli o dítě. Zváni jsou všichni 
rodiče, nebo další příbuzní dětí, které odešly předčasně do nebe. Akce proběhne 13.-
16.10.2023. Přihlášky a informace na http://osirelymrodicum.cz/event/dotkni-se-nebe/. 

KOUTEK MOUDROSTI 
Učit znamená rozdmýchávat oheň, nikoli plnit sudy. 
(M. Spitzer) 

Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu? Stačí napsat email 
s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz. Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem 

SZ-odhlásit.  Farnost Svatého Mořice Olomouc  sv. Mořic Olomouc 
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